
 

Estado de Alagoas 

CÂMARA MUNICIPAL DE SANTANA DO IPANEMA 

Vereador Tácio Chagas Duarte 

 

1 
 

CÂMARA MUNICIPAL DE SANTANA DO IPANEMA ESTADO DE ALAGOAS  

  

11ª Sessão Ordinária Legislativa de 14 de agosto de 2020. Câmara Municipal de 

Santana do Ipanema - Estado de Alagoas  

  

Presidente: Mário Siqueira Silva   

Vice-Presidente: Roberto Cézar Oliveira Silva 

1º Secretário: Moacir Júnior Alves Aquino  

2º Secretário: Maria Audilene da Silva Apolinário  

 

Às 09h30m do dia 14 (quatorze) do mês de agosto de dois mil e vinte, na Sala de 

Sessões da reuniu-se, em caráter ordinário, o Poder Legislativo do Município de 

Santana do Ipanema, Estado de Alagoas, o Presidente Mário Siqueira lembra o que 

falou na sessão passada, que devido a situação de pandemia do Covid-19, esta Casa 

seguirá com as recomendações da OMS (Organização Mundial da Saúde). Seguindo, 

determina que seja feita chamada dos vereadores. Depois de procedida à chamada, 

constatou-se a presença dos seguintes Vereadores: Eudes Vieira da Paixão (Meirica), 

Genildo Bezerra da Silva (Papa Tudo), Jacson Humberto Chagas Santos, José Lourenço 

da Silva Neto (Zé Del), José Lucas Júnior, José Marciano Augusto dos Santos 

(Marciano do Couro), José Vaz, Maria Audilene da Silva Apolinário (Audilene da 

Saúde), Mário Siqueira Silva (Mário do Laboratório), Moacir Júnior Alves Aquino 

(Júnior do Detran) e Roberto Cézar Oliveira Silva. Na hora Regimental e verificado o 

quórum legal, o Presidente declara aberto os trabalhos Legislativos Ordinários e abrindo 

o Expediente do Dia, autoriza o redator a fazer a leitura da ata da sessão anterior. Após 

iniciada a leitura da ata, o Vereador Roberto Oliveira solicita a dispensa da mesma e foi 

atendido na forma regimental. Na sequência, o Presidente Mário determina a leitura das 

matérias do pequeno e do grande expediente. Por não haver matérias do pequeno 

expediente é passada para a leitura das proposições do grande expediente, constam: 02 

(dois) projetos de lei, 01 (um) decreto legislativo e 08 (oito) indicações. O Vereador 

Roberto Oliveira apresenta o Projeto de Lei nº 22/2020 que denomina de Rua Maria 

Nanete Oliveira Silva, a 2ª rua do Loteamento Brisa da Serra III, sentido Santana do 

Ipanema/São Félix. (votação). De autoria do Vereador Mário Siqueira foi apresentado 
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o Decreto Legislativo nº 03/2020 – Dispõe sobre a concessão do título de cidadão 

honorário de Santana do Ipanema ao Engenheiro Agrônimo Remi Bastos Silva. (às 

comissões). O Vereador José Lourenço apresenta o Projeto de Lei nº 24/2020 que 

denomina de Rua Roberto Carlos Ferreira, o lograudouro inominado localizado no 

Bairro Camoxinga. (votação). De autoria do Vereador Eudes Vieira da Paixão foram 

apresentadas três indicações, a saber: Indicação nº 20/2020 - Solicita a recuperação da 

ponte conhecido como “ponte do urubu”, localizada no largo Cônego José Bulhões. 

Indicação nº 25/2020 - Solicita a poda das árvores do Povoado São Félix. Indicação nº 

26/2020 - Solicita o recolhimento dos entulhos que há nas ruas do Povoado São Félix. 

Indicação nº 27/2020 - Solicita a recuperação das estradas dos seguintes locais: Olho 

D’água Grande, Araçá, Serra do Gurgi, Bonifácil, Roçadinho, Caracol I e II, São Félix, 

Grotão, Riacho das Lages, Olho D’água da Areia, Riachão, Cedro do Gurgi, Ouricuri, 

Serra da Lagoa I, II e Riacho Fundo. O Vereador José Lucas Júnior apresenta quatro 

indicações, como segue: Indicação nº 21/2020 - Solicita a recuperação da ponte sobre o 

riacho Gravatá, localizada no Sítio Olho D’água Grande. Indicação nº 22/2020 - 

Solicita a recuperação da ponte sobre o riacho Gravatá, localizada no Sítio Sacão. 

Indicação nº 23/2020 - Solicita o calçamento da Rua José Lucas Neto, no Loteamento 

São Lucas. Indicação nº 24/2020 - Solicita o calçamento da Rua José Alves da Silva, 

no Loteamento São Lucas. O Vereador José Vaz apresenta e os demais edis 

subscrevem, a Moção nº 10/2020 com votos de pesar pelo falecimento do Sr. Renildo 

Wanderley, mais conhecido por Renildo da Casal. Terminada a leituras das proposições, 

o Presidente Mário informa que só irá dar os encaminhamentos devidos após os 

vereadores usarem a palavra. Ao iniciar os pronunciamentos, usa a palavra o 

Vereador José Marciano que após os cumprimentos iniciais começa critica o discurso 

de vereadores que apóiam o gestor, feito na sessão anterior, no que se referia a 

construção de calçamento que está sendo executada este ano de 2020, questionando 

porque esse trabalho não foi realizado, com recursos próprios, nos anos 2017, 2018 e 

2019, e, frisa: “Este ano o recurso próprio dar pra fazer calçamento, dar pra fazer tudo e 

os outros anos, para onde foi, onde foi gasto e por que não fizeram o calçamento? Deixo 

bem claro para as pessoas que estão ouvindo em casa, que esta gestão só trabalha no 

último ano, em período eleitoral, quando estão em campanha, os outros anos era preciso 

este vereador está brigando e indo até fazer, tapando buraco na rua, para ver se iam 
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fazer o serviço. Quantas vezes eu estive ai na rua mostrando coisas pequenas com 02,03 

sacos de cimentos resolvia e não fazia cobrando essas ruas que vivia na lama fazendo 

cobrança para colocar piçarra que nas ruas não se conseguia transitar as pessoas para 

chegar nas suas residências e nada disso se fazia quando a gente chega no último ano o 

Município tem recurso próprio  para calçar Santana do Ipanema toda de uma vez. Então, 

é três anos para os políticos juntarem para fazer a maquiagem e fazerem a política e em 

um ano é quando a população vai ter direito de ter um calçamento e algum beneficio”. 

Relembra que no início da atual gestão, no ano 2017, foi aprovada uma lei delegada, 

pelos vereadores do bloco da situação, e, sobre essa lei afirma: “Essa lei delegada só 

serviu para criar cargos de cabo eleitoral no nosso município não foi para beneficiar a 

nossa população”. Afirma ainda: “Quem anda na rua doido, gritando, dizendo que o 

governo é bom, vamos vá lá no portal da transparência pra ver se ele não está lá, com 

um salário de um mil e oitocentos, que é técnico de administração e outros cargos e 

ninguém não ver um trabalhando na rua. É tudo feito um arrumadinho para que pudesse 

encaixar essas pessoas porque a lei não permite mais que o município contrate várias 

pessoas, como o mandato da ex-prefeita Renilde, que foi processada por improbidade 

administrativa e se qualquer outro governo fizer isso vai responder processo”. Revela 

que a folha de pagamento da prefeitura dar quase setecentos mil reais por mês e acredita 

que se não tivesse os cabos eleitorais inseridos, sobrava mais recursos para serem 

aplicados em obras, como de calçamento de ruas, por exemplo. Tece várias críticas a 

atual administração, diz que passou dois anos cobrando a contratação de um dentista 

para que fosse colocado um no I Centro de Saúde; fala que oftalmologista foi contratado 

apenas este ano e salienta: “passou três anos sem ter em nossa cidade, agora tem tudo. A 

gente ver que tem muita maquiagem”. Diz acreditar que há eleitores que quando procura 

um vereador com uma receita de remédios ou de exame que ele propõe ir na Secretaria 

de Saúde saber o que ocorreu a pessoa “inventa uma desculpa”. No entanto, informa que 

no dia de ontem, recebeu uma solicitação de uma ultrassonografia, data de dois de 

fevereiro, onde a pessoa disse que estava indo a Secretaria, mas não conseguiu agendar 

devido à pandemia. Diante disso, tece críticas dizendo que para marcar um exame não 

pode porque gera “aglomeração”, entretanto, afirma que quando é para a gestora se 

reunir com os seus aliados para fazer a entrega de cestas básicas aos atingidos pelas 

enchentes, por exemplo, se reúnem, “para fazer campanha”, sem pensar em 
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“aglomeração”. Diz ser preciso os vereadores da oposição tirar  fotografias desses 

momentos de aglomeração e formalizar denúncia junto a justiça, já que “não é permitido 

fazer campanha eleitoral com dinheiro público”. Reafirma que todos os dias há pessoas 

reunidas fazendo campanha eleitoral, inclusive um “marqueteiro e um ex-ministro” para 

junto com “o deputado federal vencer a eleição”. Questiona se no ano 2021 “esses 

marqueteiros, o ex-ministro e o deputado vão trabalhar e dizer que ama Santana”. Diz 

concordar com o Vereador José Vaz quando disse que as pessoas devem analisar e votar 

em candidatos que conheçam todo o município, inclusive a zona rural e as periferias, 

por acreditar que somente dessa forma um gestor e/ou os vereadores serão capazes de 

entender as dificuldades que a população passa e mover ações que beneficiem a todos. 

Ainda com a palavra, o Vereador Marciano ressalta o seguinte: “Já deixamos claro que 

aqui em Santana, este governo, só trabalha no último ano; que todos os calçamentos que 

estão fazendo foi calçamento iniciado em 2011, pela gestão de Renilde, perdeu não fez 

mais nada e tinha recurso próprio que estão anunciado; não é diferente da eleição que 

ela está fazendo, calçamento por dia e noite, ganhou, passou três anos sem fazer, e, só 

foi fazer no finalzinho. Em 2012, perderam a eleição, retiram o que foi de pedra, areia, 

todo material que tinha na rua e este ano estão fazendo a mesma coisa”. Rebate o 

discurso de quem afirma que o hospital de Santana do Ipanema é referência por contar 

que um cidadão quebrou um braço, em decorrência de um acidente, foi marcada uma 

cirurgia, mas, não conseguiu realizar, mesmo sendo marcada por diversas vezes – critica 

e diz que acabou sendo transferido para o hospital de Coruripe, assim como outros 

pacientes. Diz ainda, que está sendo feito “politicagem” com o “covid-19”, uma vez que 

afirma que os recursos para montagem e manutenção de toda a estrutura do centro de 

triagem são advindos do governo federal, deixando claro que não há nenhuma 

contrapartida do Estado e nem do Município. Pede que algum vereador do bloco da 

situação, principalmente o Vereador Roberto, anuncie o valor dos recursos destinados a 

este município pelo Deputado Isnaldinho, de suas emendas parlamentares de 2019. 

Sobre isso, justifica dizendo: “Peço que anuncie que eu ando dizendo na rua que o 

deputado não mandou um real e eu posso está mentindo e é feio para um vereador andar 

mentindo. Quando a pessoa ama Santana tem que ser bem generoso”. Diz que muitos 

políticos já estão fazendo campanha, mesmo sem estar no período e meio à pandemia do 

Covid-19. Por isso, aconselha a população a não aceitar a visita de nenhum político nas 
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casas, sob o risco de contrair o coronavirus, dizendo que os políticos, se tiver a doença, 

vão se tratar por planos de saúde e a maioria do povo terá que procurar o setor público e 

enfrentar uma fila de espera por atendimento. Seguindo, usa a palavra o Vereador 

Roberto Oliveira que depois dos cumprimentos diz se sentir “bastante feliz” quando é 

convidado para prestigiar solenidades como foi a “entrega da reforma de escolas e de 

quadra de esporte. Refere-se a reforma da Escola Municipal Senhora Santana dizendo 

que o “governo da reconstrução”, agora na administração da Prefeita Christiane 

Bulhões, não mediu esforços para concluir as obras que o saudoso prefeito Isnaldo 

Bulhões “deixou bem encaminhadas”. Informa que a recuperação da ponte da localidade 

conhecida por “ponte do urubu”, será iniciada nos próximos dias, visto que a ordem de 

serviço já foi assinada; que já iniciou a recuperação da ponte de acesso a Escola Laura 

Chagas e demais unidades de ensino do local. Informa também, que cem por cento das 

estradas da zona rural serão recuperadas. Confirma as palavras do Vereador José Vaz de 

que qualquer pessoa pode falar com ele (com o Vereador Roberto) que “transmite”, 

porém deixa claro o seguinte: “Não sou moleque de recado como o nobre colega que me 

antecedeu disse que eu sou moleque de recado da prefeitura, do deputado, não, faça uma 

solicitação para ele vim aqui responder pessoalmente não só para vossa excelência, mas, 

para toda sociedade que eu sei que ele não mede esforço para vir nesta Câmara e 

responder a altura o que ele fez ou deixou de fazer. Ele está deixando seus afazeres em 

Brasília para está aqui conosco, acompanhando de pertinho sua irmã que assumiu a 

prefeitura na perda do seu pai, porém, para fazer o melhor por nossa sociedade”. Diz 

estar sempre trabalhando pelo povo e se coloca a disposição de todos para “tirar alguma 

dúvida”. Para termina, se solidariza com os familiares do Senhor Renildo Wanderley 

pelo falecimento do mesmo. Continuando os pronunciamentos, usa a palavra o 

Vereador Eudes Vieira que inicia prestando solidariedade aos familiares, pelo 

falecimento, do saudoso prefeito Isnaldo Bulhões, como também do ex-vereador de 

Poço das Trincheiras Renildo Wanderley. Agradece ao Vereador José Vaz pelos elogios 

que fez sua pessoa, na sessão passada, bem como pela declaração de apoio a sua 

candidatura a prefeito deste município. Informa que no início deste mandato, no ano 

2017, apresentou indicações solicitando que fosse feito o calçamento de ruas no Bairro 

Santa Luzia e agradece pelo serviço está sendo concluído. Cobra ao Secretário 

Municipal de Infraestrutura que coloque todo o maquinário da prefeitura para agilizar, 
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com a maior brevidade, a recuperação da ponte conhecida por “ponte do urubu”, por 

acreditar que era um dos primeiros locais a serem recuperados depois das enchentes, 

devido estar interditado para o tráfego de pessoas e de veículos. Diz que a “academia” 

(academia da saúde) “foi colocada” nas proximidades da “Praça Paulo Ferreira, as 

margens do riacho camoxinga”, local em que segundo ele (Vereador Eudes) é 

inadequado e tem recebido reclamações de pessoas que freqüentam a academia de que o 

local há uma grande fedentina advinda do riacho, como também da estação de 

tratamento do esgotamento sanitário. Diante disso, faz um apelo para que a mencionada 

academia seja posta em outro local. Comenta as indicações que apresenta, como a que 

solicita a recuperação da caixa d’água existente no Povoado São Félix, bem como a que 

pede que seja feita a poda das árvores do mencionado povoado. Cobra o conserto das 

estradas da região da Serra do Gurgi, Araçá, Serra da Lagoa I, II e Riacho Fundo, por 

afirmar que as mesmas se encontram péssimas condições de tráfego – “quase 

intransitáveis”. Lembra que passou licenciado desta Casa por cento e vinte dias, sem 

ônus para este Poder, e, diz que “volta firma e forte”. Lembra que é pré-candidato a 

prefeito e diz que “está lutando por uma Santana melhor”. Para encerrar, pede que todas 

as pessoas sigam as orientações da OMS (Organização Mundial de Saúde), para evitar o 

contágio da Covid-19. Após, usa a palavra o Vereador Jacson Chagas que informa ser 

pré-candidato a reeleição. Diz que uma pessoa lhe sugeriu que mudasse o discurso, por 

acreditar que se o mesmo continuasse expondo a mesma opinião “perderia voto”. Para 

ele, (Vereador Jacson) não poderá mudar o discurso por acreditar que perderá voto caso 

mude, já que expõe o que de fato entende - que um vereador deve expor e trabalhar em 

defesa do povo. Diz haver pessoas que não aceitam “um matuto a tribuna” – refere-se a 

ele próprio como “matuto” (Vereador Jacson). Assegura não ter “cabos eleitorais”, mas, 

amigos que o ajudam, que pré-candidatos, e, até, vereadores desta Casa que procuraram 

esses amigos dele para tirar o apoio que recebe dos mesmos. No entanto, afirma que 

receberam um “não”. Questiona porque esses pré-candidatos não procuraram os seus 

amigos nos anos passados para atenderem as necessidades deles, como por exemplo, 

dando um caminhão d’água, socorrendo uma pessoa doente, como ele (Vereador 

Jacson) fez, segundo ele próprio. Diz ainda, que muitos dos pré-candidatos passavam 

pela feira livre com os vidros do carro fechado, “com medo da população reivindicar 

alguma coisa”, mas, agora “andam com os vidros abertos”. Tece críticas aos pré-
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candidatos a vereador que falam que ele (Vereador Jacson) não se reelege dizendo que 

nunca viu nenhum deles cobrando o conserto das estradas e nem fazendo a doação de 

água para as pessoas que residem nos locais de difícil acesso. Após, ressalta o seguinte: 

“Dizem que se falar da prefeita perde voto. Nunca falei mal do prefeito, os puxa saco é 

quem não sabem dividir as coisas; são tão cegos, chaleiram tanto o prefeito que 

esquecem da razão. O Vereador Jacson Chagas jamais chegaria aqui para falar de um 

prefeito ou de uma prefeita porque eu me comporto como vereador. Eu sei o que é 

legislar. Até o apagar das luzes do último minuto do meu mandato serei o mesmo - 

jamais mudarei o meu discurso. Eu não serei igual alguns vereadores que em um 

mandato defende o povo e no outro mandato defende o prefeito e vice e versa. Eu quero 

é fazer cobranças em prol da população - se isso é perder voto que perca”. Cobra o 

conserto das estradas de Serra Aguda e Remetedeira, dizendo o seguinte: “Agora 

comunidade de Serra Aguda e Remetedeira, vocês vão ter vez porque no outro mandato 

o secretário que lá estava colocou lama e lixo e lá está intransitável”. Cobra a prefeita e 

ao secretário de infraestrutura o conserto do acesso a Serra do Jardim sob a alegação 

que está sem condições de tráfego, como também a “encanação de água”. Afirma que a 

máquina do PAC (Programa de Aceleração do Crescimento) que deveria executar o 

conserto das estradas, passa o final de semana completo fazendo beneficiamento no 

terreno de um vereador (não cita o nome do vereador a que se refere). Diz que o atual 

Secretário de Infraestrutura atende o telefonema de qualquer vereador, seja da situação 

ou da oposição e resolve o que for solicitado. Como exemplo, diz que “agora” a estrada 

de Olho D’água do Amaro está sendo “bem feita”, e, aproveita para solicitar que 

também seja feito o conserto dos “corredores” dessa estrada que dar acesso as 

comunidades: Cababeiro, Várzea da Ema por alegar que as mesmas “estão acabadas”. 

Diz “nunca ter visto” um vereador cobrar a instalação de um centro de hemodiálise em 

Santana do Ipanema, porém, ele (Vereador Jacson) já cobrou por três vezes e hoje cobra 

mais uma vez. Diz ser “inadmissível” uma pessoa precisar de um exame de 

ultrassonografia, tomografia ou de uma ressonância e só conseguir se tiver um 

apadrinhamento – critica por afirmar que isso ocorre neste município. Faz um apelo a 

Prefeita para que isso não mais aconteça. Afirma que na Secretaria de Assistência Social 

está “sendo feito política” e que só é feito o cadastro das pessoas carentes no programa 

bolsa família “se disser que vota em alguém que trabalha lá”, mas, diz não culpar a 
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Secretária por isso. Repudia essa atitude e frisa o seguinte: “Estou aqui para dizer o 

nome de quem está fazendo as falcatruas, porque estavam acostumados com vereador 

genérico, vereador debaixo de pé de prefeito, vereador trocando seu mandato por 

emprego. Quem disser nessa tribuna que Santana está as mil maravilhas está mentindo, 

poderá está ainda, poderá entrar um prefeito do povo, atender os anseios do povo e 

resolver o problema do povo - aí Santana melhora, mas, até agora Santana não está bem, 

com a secretaria fazendo política e com vereadores pegando a máquina que era para 

ajeitar as estradas, ajeitando os seus próprios terrenos e colocando funcionários da 

prefeitura para trabalhar nos seus próprios terrenos  - quem disser que é mentira eu 

tenho a prova”. Para finalizar, salienta: “Sou pré candidato a vereador e as falcatruas 

que os vereadores fizeram deixarei explicita nos comícios, nas comunidades, nas 

palestras que é para Santana ter cuidado na hora de votar, para que esses compradores 

de votos, voltarem para casa e trabalhar para comer”. Estando com a palavra o Vice-

Presidente Roberto Oliveira parabeniza o deputado Isnaldo Bulhões, a prefeita 

Christiane Bulhões e o Secretário Municipal de Infraestrutura, Marcelo Melo, pelo 

trabalho que está sendo realizado para asfaltar as ruas de acesso ao Brisa da Serra, 

dizendo ter sido um pedido dele ao saudoso prefeito Isnaldo Bulhões. O Vereador 

Genildo Bezerra pede “questão de ordem” para dizer que o Vereador Jacson fez 

denúncias graves ao dizer que há vereador de mandato que está “utilizando máquinas, 

dando cestas”, e, por isso, diz ser interessante que ele dissesse o nome das pessoas que 

estão fazendo isso, por acreditar que se não for dito coloca em cheque toda a bancada de 

vereadores da situação”. Sobre essa questão, ainda diz: “É muito fácil acusar e não dar 

nomes - falar é fácil, pousa de bom samaritano sem ter provas”. A respeito do trabalho 

que realiza o Vereador Genildo afirma: “Estamos aqui trabalhando e fazendo o serviço 

certo”. Seguindo, o Vereador José Vaz pede a palavra para pedir que seja feita uma 

moção de pesar para os familiares do Senhor Renildo Wanderley pelo falecimento do 

mesmo. Faz um apelo para seja feito o conserto da estrada de acesso as comunidades 

Bebedouro e Maniçoba. Seguindo os pronunciamentos, usa a palavra o Vereador 

Moacir Júnior que depois dos cumprimentos iniciais lamenta a morte de mais um 

santanense em decorrência do Covid-19, o Senhor Renildo Wanderley e se solidariza 

com os familiares. Fala da importância de todos se protegerem e diz que a Prefeita 

Doutora Christiane e o Deputado Isnaldo Bulhões, preocupados com a questão da 
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pandemia, estão implantando em Santana do Ipanema mais cinco UTIs para melhor 

atender a população. Diz que todos os profissionais da saúde merecem ser 

parabenizados pelo trabalho que estão enfrentamento para o combate ao coronavirus. 

Tece elogios a atuação do saudoso prefeito Isnaldo Bulhões e diz que a atual 

administradora está seguindo “o legado” deixado pelo seu pai, por isso a mesma “fez a 

entrega aos santanenses unidades de saúde construídas e/ou reformadas par propiciar 

um atendimento mais humanizado à população. Afirma que Santana do Ipanema é 

referência na área da saúde. Fala que os vereadores do bloco da situação sofreram 

“chacocas” de outros vereadores que não acreditavam que o Condomínio Brisa a Serra e 

o Bairro Clima Bom fossem agraciados com melhorias e hoje o primeiro local está 

tendo o acesso asfaltado e o segundo está sendo pavimentado. Diz que não somente esse 

bairro (Clima Bom) está sendo beneficiado com calçamento, mas, Santa Luzia, região 

de Lageiro Grande. Diz ser preciso o vereador fiscalizar e cobrar da administração, mas 

também parabenizar quando as obras forem feitas. Afirma sentir orgulho de fazer parte 

do bloco que dar sustentação a atual administração e ressalta: “Todos os vereadores aqui 

de situação sempre preocupados com Santana do Ipanema para fazer valer o voto que 

nos confiado, para servir a Santana do Ipanema como um servidor que é um vereador, 

prefeito ou um deputado, governador, independente da instância. Recuperação de 

Santana foi algo desafiador, mas essa recuperação já foi mostrada na administração de 

Drª Renilde, quando ela pegou também uma administração desastrosa, recuperação essa 

que o Prefeito Isnaldo Bulhões, nosso eterno prefeito, teve que reconstruir em todos os 

ângulos: saúde, educação, assistência social e a cidade também que estava um caos”. 

Referente a área da educação diz que neste momento de pandemia, a Secretaria elaborou 

um projeto e as aulas estão sendo ministradas via emissora de rádio. Tece vários elogios 

a administração e relata o seguinte: “Nós ouvíamos os reclames dos vereadores da 

oposição que hoje não tem a coragem, a capacidade e a dignidade de elogiar a reforma 

das reconstruções de todas as escolas que foram entregues com mobilhas novas, com 

área de lazer, com conforto, com espaço digno para que todos tenham segurança e 

qualidade. A Prefeita Christiane Bulhões, juntamente com o deputado federal Isnaldo 

Bulhões está entregando esses equipamentos para melhor trazer essa qualidade de 

ensino e uma qualidade de conforto aos profissionais para que façam essa diferença e 

que cresça e que Santana seja referência”. Tece mais elogios ao Deputado Federal 
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Isnaldo Bulhões dizendo que o mesmo “lutou bravamente” em defesa da aprovação do 

projeto de lei que tramita no Congresso Nacional que trata do Fundeb (Fundo Nacional 

de Desenvolvimento da Educação Básica). Informa que o projeto de construção da 

barragem do João Gomes, muito citada durante este mandato, será executado e diz 

acreditar que será referência no setor hídrico desta região. O Vereador Genildo 

Bezerra pede a palavra e por ser atendido, começa parabenizando o discurso do 

Vereador Moacir Júnior. Complementando, diz que Santana do Ipanema se encontra em 

“um verdadeiro canteiro de obras”, pelo fato de afirmar que há muitas obras sendo 

executadas e muitas outras sendo inauguradas. Conta que esta semana a prefeita teve 

uma agenda “superlotada” para inaugurar obras concluídas. Diz que a pavimentação dos 

conjuntos Marinho, Cajarana e Santa Quitéria era uma expectativa dos moradores para 

os próximos vinte ou trinta anos, mas o atual governo conseguiu realizar. Informa que 

consta na programação da prefeitura a pavimentação do Bairro Floresta em direção ao 

João Gomes, via o local conhecido por Tocais. Lembra que no mencionado bairro 

(Floresta) já houve a inauguração do prédio próprio da UBS (Unidade Básica de Saúde) 

que por longos anos funcionava em um prédio alugado; foi feita a reforma da creche, da 

escola e da quadra poliesportiva. Sobre a comunidade Lagoa do Junco diz que foi 

colocada a creche em funcionamento, foi inaugurada a UBS e irá ser inaugurada uma 

Unidade de Acolhimento masculino e feminino do CAPS (Centro de Apoio 

Psicossocial). Com relação ao Lageiro Grande ressalta que está sendo feita a 

pavimentação das ruas que dão acesso a UBS, a Rua Santo Expedito e que, ao todo, são 

seis ruas projetadas naquelas imediações que estão sendo pavimentadas. Diz que 

Santana do Ipanema se tornou referência no combate ao Covid-19. Fala que foram 

inauguradas UBS na comunidade Jaqueira, LAgeiro Grande e no Centro Diagnóstico, 

localizado no Bairro Baraúna. Tece vários elogios ao “governo da reconstrução” e pede 

que os vereadores da oposição “deixem a prefeita trabalhar”, por afirmar que Santana do 

Ipanema se encontra no rumo do desenvolvimento. O Vereador Moacir Júnior segue o 

seu discurso confirmando as palavras do Vereador Genildo Bezerra, em relação ao 

desenvolvimento de Santana do Ipanema e complementa dizendo que este município é 

referência em vários setores, não somente no sertão, mas em todo Estado de Alagoas. 

Assegura que os vereadores que formam a base do governo se sentem felizes por fazer 

parte do grupo pelo fato da gestora ter compromisso e “levar a sério a administração 
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pública”. Termina parabenizando a prefeita e “o deputado” pelo trabalho que tem 

realizando em prol do desenvolvimento de Santana do Ipanema. O Vereador Eudes 

Vieira pede a palavra para dizer que a quantidade de obras executadas é pouca para o 

montante de recursos utilizados pelo município. Diz que o vereador não é somente para 

“aplaudir”, mas, para cobrar e fiscalizar. Fala que o calçamento das Travessas Santa 

Luzia I e II, que está sendo feito no momento, foi um pedido seu (Vereador Eudes) no 

ano 2017. Cobra o conserto da ponte da “Praça Paulo Ferreira” e informa que o 

município recebeu quase um milhão e oitocentos e oitenta e oito mil reais para a 

construção de casas populares, mas até o momento não viu nenhuma casa construída. 

Por não haver mais nenhum orador a usar a palavra, o Presidente Mário Siqueira 

encaminha o Decreto Legislativo às comissões para emissão dos pareceres e submete as 

demais proposições a votação e aprovados por unanimidade. Na ordem do dia, usa a 

palavra o Vereador Eudes Vieira para comentar e/ou reforçar as proposições de sua 

autoria. Reafirma ser candidato a prefeito de Santana do Ipanema. Na sequencia, o 

Vereador Genildo Bezerra usa a palavra para dizer que o município de Santana do 

Ipanema estava com quatro equipes prontas para iniciar os trabalhos, que já tem estradas 

recuperadas, a exemplo, das comunidades Olho D’água do Amaro e São Félix. Fala que 

o cronograma da Secretaria de Infraestrutura fará, a princípio, a recuperação das 

estradas principais para depois recuperar as vicinais, assegurando que todas serão 

recuperadas, e, pede apenas que todos tenham um pouco de paciência. Estando com a 

palavra, o Presidente Mário Siqueira informa que esteve com o Secretário de 

Infraestrutura Marcelo Melo e com o Secretário Maurício Quintela, onde estiveram 

reunidos para conclusão do projeto de infraestrutura de cinquenta casas nas 

proximidades da Uneal (Universidade Estadual de Alagoas), informando que os 

recursos para tais casas já foram liberados, e que, na ocasião fez a cobrança para 

recuperação da ponte do largo Cônego José Bulhões e foi informado que já existe um 

projeto pronto para ser licitado e resolver o problema da referida ponte. O Vereador 

Eudes pede a palavra, mais uma vez, para dizer que devido a dificuldade do fluxo de 

veículos pesados pelo centro de Santana do Ipanema, uma vez que a ponte da BR 316 se 

encontra interditada, entrou em contato com engenheiros do DNIT solicitando 

celeridade nas obras de recuperação e com três dias após as obras foram iniciadas. Por 

não haver mais oradores inscritos e nem outros assuntos a tratar, o Presidente declara 



 

Estado de Alagoas 

CÂMARA MUNICIPAL DE SANTANA DO IPANEMA 

Vereador Tácio Chagas Duarte 

 

12 
 

encerrada a presente sessão. E para constar, eu Moacir Júnior Alves Aquino, 1º 

Secretário, autorizei o registro da presente Ata, que após lida e achada conforme segue 

devidamente assinada. 


